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Het afgelopen jaar is er veel discussie geweest over de salarissen van de
basisschoolleraar en lerares. Het salaris van de basisschoolleraar werd telkens
vergeleken met dat van een leraar onderbouw op de middelbare school. Misschien
niet verwonderlijk, de actiegroep die een hoger salaris eist is door twee mannelijke
basisschool leraren opgezet. Dat, terwijl op de basisschool nauwelijks meer een
leraar te vinden is. Op veel basisscholen is de verhouding tussen juffen en meneren
80:20. Op basisscholen zelf, worden mannen gemiddeld genomen hoger betaalt dan
vrouwen.

Een van de gegeven verklaringen waarom basisschool leraren gelijke beloning eisen
met leraren onderbouw op de middelbare school, is het feit dat basisschool leraren
nauwelijks meer de kans hebben om door te groeien naar een baan op de
middelbare school. De twee banen zijn steeds specialistischer geworden.
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Maak naar aanleiding van bovenstaande tekst en bron de volgende opgaven.

1. Hoeveel procent groter is het salarisverschil geworden tussen startende
leraren op de basisschool en de middelbare school, en de situatie na 10 jaar?
19/7 x 100% = 271,4% dus het verschil is 1,71 keer zo groot geworden.

2. Geef een economische verklaring voor het feit dat er veel meer "juffen" dan
"meneren” werken op basisscholen.

Veel vrouwen willen graag de zorg voor de kinderen op zich nemen en omdat
de school dicht is tijdens de vakanties van de kinderen is de baan erg goed te
combineren met kleine kinderen

3. Noem een reden waarom mannen op basisscholen gemiddeld meer verdienen
dan vrouwen.
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Mannen hebben procentueel vaker een directeursfunctie

Mannen werken procentueel vaker voltijds

Leg uit dat de beschreven situatie op basisscholen verklaard kan worden door
arbeidsdeling in gezinnen.

Gezinnen kiezen er vaak voor om een partner, en dat is vaker de man, voltijds
te laten werken en carriére te laten maken, en een partner een deeltijdbaan in
combinatie met het verzorgen van kinderen te laten hebben. Omdat het werk
op de basisschool goed aansluit bij het tegelijkertijd zorgen voor de eigen
kinderen is het logisch dat veel vrouwen op de basisschool werken.

Leg uit aan de hand van de tekst, dat het verschil in arbeidsdeling tussen
basisscholen en middelbare scholen steeds groter is geworden.

Er staat in de bron dat de banen op basisscholen en op middelbare scholen
steeds specialistischer is geworden. De banen zijn daarmee steeds
verschillender geworden, waardoor uitwisselen werknemers tussen de twee
schoolsoorten steeds minder voorkomt.

Leg uit dat vergroting van het menselijk kapitaal er voor kan zorgen dat
basisschoolleraren weer makkelijker kunnen doorstromen naar de middelbare
school.

Als basisschoolleraren een extra opleiding doen investeren ze in menselijk
kapitaal, waarmee ze de bevoegdheid kunnen halen om op de middelbare
school aan de slag te gaan en dus om door te stromen.
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